9 апреля 2025 года в 10 часов в зале заседаний администрации муниципального Онежского муниципального округа состоится очередная пятая сессия Собрания депутатов Онежского муниципального округа Архангельской области первого созыва.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.
О ежегодном отчете главы Онежского муниципального округа Архангельской области о результатах деятельности администрации Онежского муниципального района за 2024 год.

2.
Об утверждении ликвидационного баланса администрации муниципального образования «Нименьгское».
3.
Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин Онежского муниципального округа Архангельской области».
4.
О состоянии законности на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» в 2024 году.

5.
О рассмотрении протеста Онежской межрайонной прокуратуры на Положение о муниципальном контроле на автотранспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район», за исключением муниципальных образований «Онежское», «Малошуйское», утвержденное решением Собрания депутатов от 25.11.2021 №313.

6.
О рассмотрении протеста Онежской межрайонной прокуратуры на Положение о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории сельских поселений, утвержденное решением Собрания депутатов от 25.11.2021 №317.

Председатель Собрания депутатов
Онежского муниципального округа
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