Отчет
Муниципального бюджетного учреждения культуры 

«Культурно-досуговый центр «Чекуевский»

За 2022 год
Раздел I «Организационная структура бюджетной отчётности»
Полное наименование: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр «Чекуевский» (сокращенное: МБУК КДЦ «Чекуевский»)
Юридический адрес: 164867 д.Анциферовский Бор, ул.Гончарика, д.3
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр «Чекуевский» создано в соответствии с решением Совета депутатов МО «Чекуевское» от 27 февраля 2009 года. Учредителем является Муниципальное учреждение «Администрация муниципального образования «Чекуевское».      МБУК КДЦ «Чекуевский» является юридическим лицом , имеет печать со своим наименованием, счет, открытый в Управлении Федерального казначейства (отдел №6). Учреждение осуществляет деятельность в соответствии с Уставом. Учреждение является получателем средств МО «Чекуевское». МБУК КДЦ «Чекуевский» осуществляет оперативный и бухгалтерский учет результатов финансово-хозяйственной деятельности, ведет статистическую отчетность, отчитывается о результатах своей деятельности в соответствующих органах в порядке и сроки, установленные законодательством.
На должность директора КДЦ «Чекуевский» распоряжением главы № 25-к от 12.09.2017 года назначена Тярина Галина Ивановна.
Обязанности  бухгалтера исполняет Панфилова Елена Михайловна.
Осуществление и учёт операций по кассовым выплатам из бюджета ведется в условиях открытия лицевых счетов в Управлении Федерального казначейства по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Раздел II «Результаты деятельности»
Итоги социально-экономического развития Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр «Чекуевский» за 2022 год
В состав МБУК КДЦ «Чекуевский» в 2022 году входят: Дом культуры д Большой Бор,  Дом культуры д.Анциферовский Бор, Дом культуры п.Шомокша, клуб-библиотека д.Хачела,                  клуб-библиотека д.Посад, клуб-библиотека д.Прошково,  клуб-библиотека д.Каска.
Основными направлениями деятельности является организация досуга населения и приобщение жителей муниципального образования к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству и ремеслам.

Выполнение плановых показателей за 2022 год повысилось по сравнению с показателями  за 2021 год в связи с тем, что мероприятия стали проводиться более качественными и яркими, увеличилось число клубных формирований.
Число культурно- массовых мероприятий  повысилось на 274. В 2021 году было 1231, а в 2022 году 1505 мероприятий. 

Из наиболее значимых мероприятий в 2022 году можно выделить несколько мероприятий которые прошли на достойном уровне :
   На базе Дома Культуры уже третий раз Творческое объединение «Под облаками» г.Москва провели Фолк-кемп на Русском Севере. В их программе песенный фестиваль,мастер-классы.

Так же была организована выставка архитекторами г. Москвы «Историческая деревня Большой Бор»

   На базе Дома Культуры д.Анциферовский Бор была организована «Майская эстафета» в честь Дня Победы.
. В 2022 году  проведен ежегодный песенный фестиваль «Мардинские голоса», и  фестиваль детского творчества «Северные просторы», которые проводятся  ежегодно с 2017 года.

Каждый год в населенных пунктах проводятся мероприятия, посвященные Дням деревни. 

На базе Большеборского ДК ежегодно организуется спортивное мероприятие  под названием «Большеборская лыжня», с участниками разных возрастных категорий 

В 2022 году коллектив ,ДК п. Шомокша неоднократно выезжали в г.Онега для участия в районных конкурсах .

В  ДК и клубах проводятся праздники, посвященные Дню работника сельского хозяйства, пожилого человека, защитника Отечества, Международному женскому дню, Новогодние и Рождественские представления, Татьянин день, Проводы Зимы и Масленица, День молодежи, День рыбака, День смеха, День матери, День семьи, День России, День Победы в ВОВ, День учителя и другие. В поселке Шомокша каждый год весело проводится праздник лесного хозяйства. 

В д. Большой Бор работает музей и проводится фестиваль сельского ремесла и худ. творчества «Чухчин Бор». В  Домах культуры, клубах активно работают кружки: театральные, хоровые, танцевальные, драматические, лепки и рисования, миниатюры,   клубы по рукоделию, клубы выходного дня .

В 2022 году мы начали работу в направлении «брендирование территории» на базе ДК д.Большой Бор. В это направление вошли экскурсии ,мастер -классы,концерты 

На территории МО «Чекуевское»  7 объектов культуры. Культорганизаторы между собой обмениваются  опытом, приглашают и выезжают друг к другу со своими коллективами с концертными программами. 

. 

Вакансий на 01.01.2023 года нет. 

- уволилось в 2021 году –1 :

- принято на работу - 1
 Муниципальное задание МБУК КДЦ «Чекуевский» на 2022 год выполнено:
Внесены изменения в Постановление администрации муниципального образования    «Чекуевское» от 31 декабря 2015 года № 69 « Об утверждении Положения о порядке формирования муниципальных заданий муниципалным учреждениям муниципальным образованием «Чекуевское» и порядке финансового обеспечения выполнения этих заданий» В выполнение плановых показателей за 2022 год внесены изменения в муниципальное задание ( в том числе внесение изменений в допустимые отклонения от установленных показателей объема муниципальных услуг в пределах которого муниципальное задание считается выполненным.
Организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества:

Количество мероприятий:  1505
Число зрителей: 15001 человек
Число участников культурно – досуговых формирований -57
Увеличилась доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях 

Среднесписочная численность работников на конец 2022 года составила 8 человек. 
Раздел III «Анализ отчёта об исполнении плана ФХД
В 2022 году МБУК КДЦ «Чекуевский» получило субсидий на выполнение муниципального задания от Администрации МО «Чекуевское» в размере 7501534,90 рублей, что составляет 100% к утвержденным плановым назначениям 7 501 534,90; субсидий на иные цели -                                                93 348,14рублей,плановые показатели 125 000,00 (74,7% к плану).

Доходы от оказания платных услуг (продажа билетов на культурно развлекательные мероприятия) составили 106050,00 рублей, плановые назначения 106050,00(100% к плану).
Остаток денежных средств на лицевом счете учреждения на 01.01.2023г. – нет
Кассовые расходы отражены в формах 0503737.

Из предоставленных субсидий из районного и местного бюджетов на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг на фонд оплаты труда израсходовано 4969045,76 рублей, на иные выплаты персоналу израсходовано 0,00 рублей, на взносы по обязательному социальному страхованию израсходовано 987 382,82 рублей, на закупку товаров, работ и услуг  израсходовано 1 543 866,43 рублей, на уплату прочих налогов, сборов и иных платежей израсходовано 1 239 ,89 рублей. 
Во исполнении «майских указов Президента Российской Федерации, и мероприятия по реализации Стратегии государственной культурной программы в МБУК КДЦ «Чекуевский» проведены следующие мероприятия:
-Средняя заработная плата работников учреждения в 2022 году составила 51845,98
-Соблюдена предельная доля оплаты труда работников администативно-управленческого и вспомогательного персонала в фондах оплаты работников муниципальных учреждений которая составляет АУП -40% Доля основного персонала составляет 60%
Раздел IV «Анализ показателей бухгалтерской отчётности»

В целях характеристики показателей финансовой отчётности в составе пояснительной записки представлены:

форма 0503762 «Сведения о результатах деятельности учреждения по исполнению муниципального задания»

формы 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов местного бюджета»;
формы 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности»;
форма 0503766 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках субсидий на иные цели и бюджетных инвестиций»;
форма 0503773 «Сведения об изменении остатков валюты баланса учреждения 
форма 0503723 «Сведения о движении денежных средств учреждения».

форма 0503779 «Сведения об остатках денежных средств учреждения».
Раздел V «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчётности»
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169)

Дебиторская задолженность
Общая сумма дебиторской задолженности на 01.01.2023 года составила – 13 304 рублей 46 копеек.
Кредиторская задолженность
По состоянию на 01.01.2023 года числится кредиторская задолженность по выплатам в сумме 142 983 рубля 28 копеек в том числе. Кредиторскую задолженность составляют текущие счета за декабрь 2022 года. Кредиторская задолженность по платежам в бюджет 179 138 рублей 68 копеек ( НДФЛ и страховые взносы в ПФР за декабрь 2022 года)
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