Пояснительная записка к проекту постановления
«О размещении нестационарных торговых объектов на территории Онежского муниципального округа Архангельской области»

	В связи с принятием закона Архангельской области от 26.09.2024 № 125-10-ОЗ «О преобразовании городских и сельских поселений Онежского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Онежского муниципального округа Архангельской области» подготовлен проект постановления «О размещении нестационарных торговых объектов на территории Онежского муниципального округа Архангельской области» (далее — Проект).
Данным Проектом:
утверждается Порядок размещения нестационарных торговых объектов на территории Онежского муниципального округа Архангельской области (далее - Порядок);
признается утратившим силу постановление администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 22.01.2013 № 52 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории Онежского района».
	Настоящий Порядок определяет основные условия и требования по размещению на территории Онежского муниципального округа Архангельской области нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при обращении заявителей за данной услугой.
	Заявители: юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
	Порядок разработан на основании ранее действующего Порядка на территории Онежского муниципального района, а также внесены следующие изменения в связи с представлением Онежской межрайонной прокуратуры об устранении нарушений закона от 28.03.2025 № 86-01-2025:
	1) Включен пункт 10, который предусматривает размещение не менее чем шестидесяти процентов нестационарных торговых объектов, используемых субъектами малого или среднего предпринимательства, осуществляющими торговую деятельность, от общего количества нестационарных торговых объектов.
	Данный пункт также применяется в отношении физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в течение срока проведения эксперимента, установленного Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».
	2) Актуализированы наименования функциональных отраслевых органов администрации Онежского муниципального округа Архангельской области (далее - Администрация) в соответствии с новой структурой Администрации, утвержденной решением Собрания депутатов Онежского муниципального округа Архангельской области от 25.12.2024 № 16.
	Кроме того, внесены изменения в методику определения начальной цены мест размещения нестационарных торговых объектов на территории Онежского муниципального округа, а именно в таблице определения коэффициента, учитывающего место размещения нестационарного торгового объекта, исключены наименования поселений Онежского района, в связи с преобразованием в округ.
	Принятие данного постановления не влечет за собой дополнительных расходов из средств местного и областного бюджета.
	Проект постановления не содержит положения, устанавливающие ранее не предусмотренные законодательством и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для юридических лиц в сфере предпринимательской деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к возникновению ранее не предусмотренных законодательством и иными нормативными правовыми актами расходов субъектов предпринимательской деятельности.
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